

DECIZIA (PESC) 2023/1094 A CONSILIULUI**din 5 iunie 2023****de modificare a Deciziei 2014/145/PESC privind măsuri restrictive în raport cu acțiunile care subminează sau amenință integritatea teritorială, suveranitatea și independența Ucrainei**

CONSILIUL UNIUNII EUROPENE,

având în vedere Tratatul privind Uniunea Europeană, în special articolul 29,

având în vedere propunerea Înalțului Reprezentant al Uniunii pentru afaceri externe și politica de securitate,

întrucât:

- (1) La 17 martie 2014, Consiliul a adoptat Decizia 2014/145/PESC ⁽¹⁾.
- (2) Uniunea rămâne neclintită în sprijinirea suveranității și integrității teritoriale a Ucrainei.
- (3) În concluziile sale din 9 februarie 2023, Consiliul European a reiterat condamnarea fermă de către Uniune a războiului de agresiune al Rusiei împotriva Ucrainei, care reprezintă o încălcare vădită a Cartei Organizației Națiunilor Unite. Consiliul European a reiterat, de asemenea, faptul că Uniunea este pregătită să continue consolidarea măsurilor sale restrictive împotriva Rusiei.
- (4) Consiliul a constatat că există o relație de avantaj și sprijin reciproc între guvernul Federației Ruse și oameni de afaceri importanți care își desfășoară activitatea în Rusia. În special, guvernul Federației Ruse a permis în mod sistematic unor oameni de afaceri ruși importanți să își acumuleze bogăția prin exploatarea resurselor naturale și a altor resurse publice. Având în vedere această relație de interdependență dintre oameni de afaceri importanți și guvernul Federației Ruse, Consiliul consideră că criteriile pentru includerea pe listă ar trebui să se aplice oamenilor de afaceri importanți care își desfășoară activitatea în orice sector economic al Rusiei. În plus, Consiliul consideră că criteriile pentru includerea pe listă ar trebui să fie extinse pentru a permite includerea pe listă după caz a altor oameni de afaceri care sunt implicați în sectoare economice care furnizează o sursă substanțială de venituri guvernului Federației Ruse, cu scopul de a intensifica presiunea asupra guvernului Federației Ruse pentru a pune capăt războiului său de agresiune împotriva Ucrainei.
- (5) Consiliul a constatat, de asemenea, că oameni de afaceri ruși importanți s-au angajat într-o practică sistematică de distribuire a fondurilor și activelor lor între membrii apropiați ai familiilor lor și alte persoane, adesea pentru a ascunde activele, pentru a eluda măsurile restrictive și pentru a menține controlul asupra resurselor de care dispun. Prin urmare, Consiliul consideră că membrii apropiați ai familiilor sau alte persoane fizice, care beneficiază astfel de pe urma unor oameni de afaceri importanți care își desfășoară activitatea în Rusia, ar trebui, de asemenea, să fie desemnați după caz, atât în scopul de a intensifica presiunea asupra guvernului Federației Ruse pentru a pune capăt războiului său de agresiune împotriva Ucrainei, cât și pentru a evita riscul de eludare a măsurilor restrictive.
- (6) Sunt necesare acțiuni suplimentare din partea Uniunii pentru punerea în aplicare a anumitor măsuri.
- (7) Prin urmare, Decizia 2014/145/PESC ar trebui să fie modificată în consecință,

ADOPTĂ PREZENTA DECIZIE:

Articolul 1

Decizia 2014/145/PESC se modifică după cum urmează:

⁽¹⁾ Decizia 2014/145/PESC a Consiliului din 17 martie 2014 privind măsuri restrictive în raport cu acțiunile care subminează sau amenință integritatea teritorială, suveranitatea și independența Ucrainei (JO L 78, 17.3.2014, p. 16).

1. La articolul 1 alineatul (1), litera (e) se înlocuiește cu următorul text:

„(e) oameni de afaceri importanți care își desfășoară activitatea în Rusia și membrii apropiați ai familiilor acestora sau alte persoane fizice care beneficiază de pe urma acestora sau oameni de afaceri implicați în sectoare economice care furnizează o sursă substanțială de venituri guvernului Federației Ruse, care este responsabil de anexarea Crimeei și de destabilizarea Ucrainei; sau”.

2. La articolul 2 alineatul (1), litera (g) se înlocuiește cu următorul text:

„(g) oameni de afaceri importanți care își desfășoară activitatea în Rusia și membrii apropiați ai familiilor acestora ori alte persoane fizice care beneficiază de pe urma acestora sau oameni de afaceri, persoane juridice, entități sau organisme implicate în sectoare economice care furnizează o sursă substanțială de venituri guvernului Federației Ruse, care este responsabil de anexarea Crimeei și de destabilizarea Ucrainei; sau”.

Articolul 2

Prezenta decizie intră în vigoare în ziua următoare datei publicării în *Jurnalul Oficial al Uniunii Europene*.

Adoptată la Bruxelles, 5 iunie 2023.

Pentru Consiliu
Președintele
J. ROSWALL
